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ВСТУП 

 

 

Актуальність обраної теми дослідження. З розвитком комп'ютерних 

технологій активно розвиваються засоби масової інформації в інтернет-

просторі. Одніим з різновидів нових медіа, що переживають сьогодні період 

бурхливого розвитку, є відеоблог. Вперше мову про відеоблоги почали вести 

у 2000 році, коли «американець Адам Контрас відправив у свій блог 

відеоповідомлення для своєї родини і друзів про поїздку через всю країну в 

Лос-Анджелес в пошуках шоу-бізнесу» [16]. Цей відеозапис і вважається 

початком епохи відеоблогінгу. 

Оксфордський словник сучасної англійської мови термін «блог» 

пояснює як «регулярно оновлюваний вебсайт або веб-сторінку, що, як 

правило, керується індивідуально або невеликою групою, де текст пишеться 

в неофіційному або розмовному стилі. Інше визначення відеоблогу (vlog) – 

це персональний сайт або сторінка в соціальній мережі, де людина регулярно 

розміщує короткі відео» [18]. 

Ступінь впливу відеоблогінгу на громадську думку сьогодні досить 

великий. Прийнято навіть визначати топ блогерів, які мають найбільший 

вплив на громадську думку. Робота цих блогерів високо оплачувана. 

Провідні корпорації світу укладають із ними багатомільйонні контракти на 

рекламу продукції. Оскільки блогінг є, по своїй сутності, однією із форм веб-

телебачення, відтак, і використовується він як одна із форм передачі 

інформації, що транслюєься через відео, яке користувач викладає в мережі 

Інтернет. Кожен відеоблог має власну цільову аудиторію. І тут мова йде не 

стільки про якість контенту, скільки про якість його формального вираження. 

Чи якіснішою є ця форма, тим ширшою є цільова аудиторія. 
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Маючи величезну кількість підписників, відеоблоги, за своєю суттю, 

починають рівнятися до таких каналів передачі інформації, як ЗМІ. Причому, 

ці умовні «ЗМІ» практично не регулюються юридично з боку держави 

(законодавчий аспект функціонування відеоблогів перебуває на стадії 

розробки). Саме через впливовість і відсутність регуляторної політики з боку 

держави роблять відеоблоги дуже привабливим альтернативним каналом 

поширення інформації для офіційних медіа.  

Відеоблогінг як явище на сьогодні залишається мало дослідженим, не 

зважаючи на те, що популярність відеоблогінгу зростає. Дослідженням цього 

явища займаються як зарубіжні, так і українські дослідники. Найбільш 

вагомими дослідженнями в англомовному науковому світі вважають праці 

J. R. Young [75], J. Lim [73], M. Kaminsky [70]. Серед українських науковців 

проблему відеоблогу аналізували В. Горовий (з позиції веб-дизайну) [10], 

М. Дорош [19] та ін.  

Досліджуючи особливості функціонування відеоблогів, М. Кіца 

зазначає, що «популярність відеоблогінгу серед молоді можна пояснити 

розвитком у молодого покоління кліпового мислення, коли інформація 

сприймається уривчасто в вигляді не завжди пов'язаних між собою подій, 

фактів, зображень. При кліповому мисленні світ бачиться через яскраві і 

короткі образи, повідомлення, через стрічку новин або невеликі відеоролики» 

[29].  

Саме така популярність відеоблогінгу робить обрану тему дослідження 

актуальною і своєчасною. 

Теоретико-методологічну основу роботи склала праці українських і 

зарубіжних дослідників у галузі соціальних комунікацій, журналістики й 

соціології. Зорема, базовими стали дослідження А. Боровенкова [5], 

В. Гавловського [9], С. Демченкова та А. Заднепрянської [12], А. Досенко 

[17], об’єктом аналізу й дослідження у яких є блоги (як професійні, так і 
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аматорські). Визначення поняття «блог», використане у цих працях, стало 

базовим і для нашого дослідження.  

Важливими для розуміння методології аналізу відеоблогів столи 

дослідження Р. Крохмального і Д. Крохмального «Відеоблог як явище 

сучасної інтернет-комунікації (дискурсивні маркери і когерентність образу)» 

[31], де розглядаються підходи до дискурсивного і семантичного аналізу 

відеоблогів, як форми авторської (професійної чи непрофесійної) 

комунікації. Значна увага у цій праці приділена визначенню структури блоги, 

а також спробам вивчити його функціонально-жанрові характеристики. 

У дослідженні «Блог як гіпержанр інтернет-комунікації» О. Жигаліна 

[23] розглядає метатекст і гіпертекстові посилання як стратегічні й 

структурні одиниці інтернет-комунікації. 

Для розуміння загальних аспектів сприйняття відеоблогів й інтернет-

комунікації важливими були дослідження М. Кастельса [27-28], Ю. Лотмана 

[34], С. Мурсєкаєвої [37], Т. Науменко [38], К. Плещенка [44-45], 

Ю. Половинчака [46], А. Попова [47], Л. Присяжної [48], Є. Сипко [53], 

Л. Скворцова [54], О. Чулкова [61], І. Шамаєва [62] та ін. 

Мета дослідження – вивчення відеоблогу як об’єкту 

мультимодального аналізу через дослідження стратегії виходу українських 

медіа в соціальні мережі YouTube і TickTock. 

Для досягнення мети необхідно вирішити такі завдання: 

- проаналізувати основні підходи до вивчення взаємодії соціальних 

мереж і журналістики; 

- проаналізувати особливості функціонування відеоблогу як жанру 

медійного дискурсу; 

- дослідити особливості мульмодальності як форми аналізу в 

сучасному медійному дискурсі; 
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- проаналізувати основні характеристики відеоблогу як 

мультизмістовного артефакту сучасного медійного дискурсу; 

- провести аналіз відеоблогу через категорію мультимодальності; 

- вивчити особливості поширення відеоконтенту сучасними медіа 

через соціальну мережу YouTube; 

- дослідити TickTock канали українських медіа. 

Об’єктом вивчення є сучасні відеоблоги, що є у вільному доступі у 

соціальних мережах YouTube і TickTock, і не перебувають під забороною 

українського законодавства. 

Предмет дослідження –відеоблог як об’єкт мультимодального аналізу. 

Методи дослідження. Крім загальнонаукових аналізу і синтезу, в 

роботі використані такі методи:  

- аналіз контенту відеоблогів;  

- тематичний аналіз відеоблогів;  

- мультимодальний аналіз відеоблогів; 

- описовий і структурно-функціональний метод (для вивчення 

першоджерел під час підготовки до проведення дослідження). 

Елементи наукової новизни дослідження полягають у тому, що в 

роботі зроблено комплексний аналіз особливостей функціонування 

відоблогінгу, описано особливості поширення контенту україськими медіа 

через соціальні мережі YouTube і TickTock. 

Практичне значення дослідження. Результати роботи можуть бути 

використані журналістами-практиками, а також рекламниками чи фахівцями 

у галузі SMM при формуванні контент-плану і стратегії просування 

товарів/послуг у мережі Інтернет. 

Апробація результатів дослідження. Результати роботи були 

оприлюдненні на науковій конференції студентів і магістрантів Кам’янець-



7 

 

 

 

Подільського національного університету імені Івана Огієнка за підсумками 

НДР у 2020-2021 навчальному році (5 жовтня 2021 р.). 

Структура дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів 

із підрозділами, висновків до розділів, загальнх висновків і списку 

використаних джерел. Загальний обсяг роботи – 82 сторінки. Список 

використаних джерел містить 75 позицій. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Стрімкий розвиток в останнє десятиліття інформаційних і 

комунікаційних технологій призвело до суттєвих перетворень 

функціональних моделей, структури мас-медіа, характеру їх взаємодії з 

різними сферами суспільства. Це торкнулося багатьох спеціалізованих 

напрямків масових комунікацій: політичних, економічних, культурних, 

екологічних та інших.  

В ході роботи було визначено, що відеоблогінг - явище відносно нове і 

зовсім ще молоде. В Україні він почало поширюватися лише декілька років 

тому. Перш за все, він представлений різноманітними розважальними шоу, 

лайв-відео, оглядами відео, іграми, фільмами. Однак журналістський 

потенціал цього явища вже зараз можна оцінити достатньою мірою. Топові 

відеоблогери цілком можуть виступати в якості самостійних журналістів, 

інформувати громадськість про актуальні проблеми, ділитися своєю думкою 

про них і доносити до глядачів інформацію в найрізноманітніших і 

незвичайних формах. 

Уже зараз безперечно те, що кількість відвідувачів багатьох блогів 

можна порівняти з показниками зареєстрованих сайтів. На нашу думку, 

блоги є засобами масової інформації, якщо виходити з таких критеріїв, як: 

1) збір та обробка фактів; 

2) оперативність подачі інформації; 

3) коментарі очевидців тієї чи іншої події; 

4) спроба аналізу ситуації. 

Ми вважаємо, що дані ознаки найбільш об'єктивно відображають 

основні характеристики блогосфери. 
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Аналіз українських телеканалів і особливостей їх виходу у соціальні 

мережі (на YouTube, TickTock, Instagram та ін.) дав можливість простежити 

такі особливості, як: 

- поділ інформаційного контенту за віковим і тематичним цензом; 

- форматування контенту відповідно до запитів аудиторії; 

- створення синопсису, який дає можливість (мова про YouTube 

канали) аудиторії чітко зрозуміти той тематичний спектр, в якому 

будуть розгортатися відеосюжети. 

Популярність YouTube, TickTock, Instagram серед населення (і 

особливо серед молодого населення) обумовлюється такими факторами: 

- безкоштовний доступ до більшої частини контенту (окремі канали 

на YouTube вимагають, звичайно, платної підписки, але їх не так 

багато); 

- користувачі можуть бути співавторами контенту: залишати 

коментарі, ставити вподобайки, поширювати, критикувати, додавати 

титри до відео, рейтингувати відео, вбудовувати відео в інші сайті 

(до прикладу, відео з YouTube чи TickTock можна вільно 

поширювати у Facebook чи Instagram; останні дві мережі взагалі 

інтегруються одна в одну через спільне поширення контенту); 

- вибір якості та форматів відео на YouTube, створення шаблонно-

настроєвого відео у TickTock дають можливість користувачам 

відчути себе професійними операторами; можливість обирати якість 

відео і роздільну здатність підпорядковує відео до усіх можливих 

гаджетів; 

- можливість подання складної інформації спрощено, емоційно, так, 

щоб вона запам’яталася цільовій аудиторії. 

Зважаючи на це, можемо говорити про те, що сьогодні розвивається 

новий тип медійної комунікації, який різні дослідники називають по-різному: 
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відеожурналістика, блогінг, журналістика співучасті і т.д. Цей тип 

журналістики дає можливість подати інформацію у настільки спрощеному 

форматі, що будь-хто із потенційної цільової аудиторії може спокійно 

сприйняти найскладнішу інформацію. 

Традиційні медіа швидко зрозуміли і почали пристосовувати ці 

особливості блогінгової журналістик під власні потреби. І, відтак, змогли 

розширити свою аудиторію за рахунок залучення аудиторії із соціальних 

мереж. 

На сьогодні існують дискусії щодо того, що ж таке блог. Блог – це і 

формальне вираження, і функціональне. При функціональному мова йде про 

той ресурс, що є доступним на різних платформах для ведення авторами 

персональних блогів. При формальному вираженні мова йде про графічне й 

текстове вираження чіткої сюжетної лінії.  

Блоги відкриті для користувачів і мають досить простий для розуміння 

й легко освоюваний функціонал. Це дає можливість залучення широкого 

кола користувачів і навіть серед непрофесійних журналістів. 

Аналіз YouTube і TickTock блогів як новітнього інструменту у 

діяльності медіа, показав, що YouTube є однією із найбільш поширених і 

найбільш освоєних серед українських медійників соціальна мережа, яка дає 

можливість пошуку відео за релевантністю. Поширення відеоблогів у 

соціальній мережі YouTube дає можливість необмеженого доступу до 

відеоконтенту й доступу через Google+.  

TickTock – ще досить нова і мало освоєна платформа для українських 

журналістів. Не зважаючи на те, що сьогодні TickTock починає активно 

завойовувати аудиторію, українські телеканали тільки роблять перші спроби 

у поширенні контенту через соціальну мережу TickTock й блоги, що у ній 

функціонують.  
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TickTock дає можливості до розширення аудиторії через нагнітання 

емоційного тла, на яком розгортаються дискусії. Чіткий контроль за 

кількістю коментарів від фанатів і тролів, відстеження конструктивної 

складової дискусії дають можливість розширити аудиторію і привернути 

увагу до нових медійних продуктів, які будуть пропонуватися медійниками 

своїм телеглядачам. 
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